
Die Zunahmen
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MATERIAL:

NADELSTÄRKE:

je 100g Alpaca Air II von Lana Grossa, Hellgrau (Fb.10) und Aubergine (Fb.21)

50g/ 140m, 

50 % Alpaka (Baby), 27 % Polyamid, 14 % Baumwolle, 9 %Schurwolle (Merino)

GRÖSSE: ca. 196 cm Spannweite, ca. 90 cm tief

Feststricker 5,5mm, Lockerstricker 5,0mm, Rundstricknadel 100 cm

4 Maschenmarkierer

Das Tuch wird in der Mitte begonnen.

Die Dreiecksform ensteht durch 4 Zunahmen in jeder Hinreihe:

je eine Zunahme am Anfang und Ende der Reihe und je eine Zunahme

 vor und nach der Mittelmasche.

MASCHENPROBE:  Maschen und Reihen ergeben jeweils 10 cm

Glatt rechts und Kraus rechts in Reihen und Rippenmuster 2/2MUSTER:
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Start

Mit Farbe 1 (hier Dunkelviolett) 7 Maschen anschlagen.

Reihe 1 (Rückreihe): 3 Randmaschen, Marker setzen, 1 M links (Mittelmasche), Marker 

setzen, 3 Randmaschen

Reihe 2 (Hinreihe): 3 Randmaschen, Marker abheben, 1 linksgeneigte Zunahme, Marker 

setzen,  1 M rechts (Mittelmasche), Marker setzen, 1 rechtsgeneigte Zunahme,Marker 

abheben, 3 Randmaschen

Reihe 3 (RR): 3 Randmaschen, Marker abheben, links bis zum letzten Marker, 3 

Randmaschen

Mit der folgenden Hinreihe beginnt das Tuchmuster (s.o.).

Mit der ersten Farbe bis zum Ende des ersten Knäuels stricken, dann mit den Streifen 

beginnen:

2 Reihen in Farbe 2 (hier Hellgrau), dabei mit einer Hinreihe beginnen. Der Faden wird 

abgeschnitten und später vernäht.

6 Reihen mit Farbe 1, hier den Arbeitsfaden an der Seite locker mitführen bis zu dem 

Wechsel, bei dem die Farbe 2 die Hauptfarbe wird.

Insgesamt 3 schmale Streifen Farbe 2 und 3 breite Streifen Farbe 1 stricken.

Dann das Ganze umkehren, beginnen mit 6 Reihen Frabe 2 und dann 2 Reihen Farbe1, 

bis 3 schmale Streifen in Farbe 1 gestrickt sind und dann weiter nur noch mit Farbe 2.

Mit dieser dann noch ca. 7 cm glatt rechts stricken (die Randmaschen weiterhin wie 

bisher) und dann noch 6 Reihen im Rippenmuster 2 rechts/ 2 links. Es werden bis zum 

Abketten die Zunahmen weiter in jeder Hinreihe gearbeitet.

Dabei nach den 3 Randmaschen mit 2 rechten Maschen beginnen, bis zur Mittelmasche 

stricken, diese wird weiterhin glatt rechts gestrickt - je nachdem, wie das Muster vor der 

Mittelmasche endete, wird es nach der Mittelmasche fortgeführt.

Beispiel, werden die beiden Maschen vor der Mittelmasche links gestrickt, strickt man 

nach der Mittelmasche auch 2 links und dann im Rippenmuster passend weiter.  Ist es 

eine rechte Masche, geht es nach der Mittelmasche mit 1 rechts, 2 links usw. weiter.

Die zugenommennen Maschen werden passend ins Rippenmuster eingefügt.

Am Ende wird in einer Hinreihe locker (!) abgekettet.

Fäden vernähen - fertig!

Randmuster Am Anfang und Ende der Reihe wird über 3 Maschen kraus rechts gestrickt, 

wobei jeweils die erste Masche mit dem Faden vor der Arbeit nur abgehoben wird.

Man kann das Tuch mit mehreren Markern stricken oder nur mit markierter 

Mittelmasche.

Tuchmuster (mit markierter Mittelmasche) in der Hinreihe rechte Maschen, Rückreihe 

links stricken (bis auf die 3 Randmaschen).

Die Zunahmen werden in der Hinreihe gestrickt, jeweils nach/ vor den 3 Randmaschen 

und in der Mitte, vor und nach der Mittelmasche (s. Schema auf der ersten Seite):

3 Randmaschen, 1 linksgeneigte Zunahme, stricken bis zur Mittelmasche, 1 

rechtsgeneigte Zunahme, die Mittelmasche stricken, 1 linksgeneigte Zunahme, stricken, 

bis noch 3 Maschen auf der linken Nadel sind, 1 rechtsgeneigte Zunahme und die 3 

Randmaschen stricken.

Mit Markierern es wird ein Marker nach den ersten 3 Maschen eingehängt, einer vor 

und einer nach der Mittelmasche und einer vor den letzten 3 Maschen.

3 Randmaschen, Marker abheben, 1 linksgeneigte Zunahme, stricken bis zum nächsten 

Marker, 1 rechtsgeneigte Zunahme, Marker abheben, die Mittelmasche stricken, Marker 

abheben, 1 linksgeneigte Zunahme, stricken, bis zum letzten Marker, Marker abheben, 1 

rechtsgeneigte Zunahme und die 3 Randmaschen stricken.

In der Rückreihe werden bis auf sie Randmaschen alle Maschen links gestrickt und die 

Marker werden abgehoben.
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Hier

klicken
 Zum Video Rechts- und linksgeneigte Zunahmen

Start

Mit Farbe 1 (hier Dunkelviolett) 7 Maschen anschlagen.

Reihe 1 (Rückreihe): 3 Randmaschen, Marker setzen, 1 M links (Mittelmasche), Marker 

setzen, 3 Randmaschen

Reihe 2 (Hinreihe): 3 Randmaschen, Marker abheben, 1 linksgeneigte Zunahme, Marker 

setzen,  1 M rechts (Mittelmasche), Marker setzen, 1 rechtsgeneigte Zunahme,Marker 

abheben, 3 Randmaschen

Reihe 3 (RR): 3 Randmaschen, Marker abheben, links bis zum letzten Marker, 3 

Randmaschen

Mit der folgenden Hinreihe beginnt das Tuchmuster (s.o.).

Mit der ersten Farbe bis zum Ende des ersten Knäuels stricken, dann mit den Streifen 

beginnen:

2 Reihen in Farbe 2 (hier Hellgrau), dabei mit einer Hinreihe beginnen. Der Faden wird 

abgeschnitten und später vernäht.

6 Reihen mit Farbe 1, hier den Arbeitsfaden an der Seite locker mitführen bis zu dem 

Wechsel, bei dem die Farbe 2 die Hauptfarbe wird.

Insgesamt 3 schmale Streifen Farbe 2 und 3 breite Streifen Farbe 1 stricken.

Dann das Ganze umkehren, beginnen mit 6 Reihen Frabe 2 und dann 2 Reihen Farbe1, 

bis 3 schmale Streifen in Farbe 1 gestrickt sind und dann weiter nur noch mit Farbe 2.

Mit dieser dann noch ca. 7 cm glatt rechts stricken (die Randmaschen weiterhin wie 

bisher) und dann noch 6 Reihen im Rippenmuster 2 rechts/ 2 links. Es werden bis zum 

Abketten die Zunahmen weiter in jeder Hinreihe gearbeitet.

Dabei nach den 3 Randmaschen mit 2 rechten Maschen beginnen, bis zur Mittelmasche 

stricken, diese wird weiterhin glatt rechts gestrickt - je nachdem, wie das Muster vor der 

Mittelmasche endete, wird es nach der Mittelmasche fortgeführt.

Beispiel, werden die beiden Maschen vor der Mittelmasche links gestrickt, strickt man 

nach der Mittelmasche auch 2 links und dann im Rippenmuster passend weiter.  Ist es 

eine rechte Masche, geht es nach der Mittelmasche mit 1 rechts, 2 links usw. weiter.

Die zugenommennen Maschen werden passend ins Rippenmuster eingefügt.

Am Ende wird in einer Hinreihe locker (!) abgekettet.

Fäden vernähen - fertig!
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